

中国声音

拜登在“推特”中占优 瑞安更具绅士风度

美副总统候选人辩论难分高下

今年美国总统大选唯一一场副总统候选人辩论 11 日在肯塔基州举行。在这场历时 90 分钟的激烈辩论过去将近一天后，舆论仍没能确定赢家到底是谁。

表现平分秋色

根据辩论后的民意调查，两位候选人拜登和瑞安的表现可以说平分秋色，都在辩论中体现出了很强的攻击性，并且如同《华盛顿邮报》所说，“完全展现出了民主党与共和党不同的路线政策”。两人在税收、社会保障、医疗保险、外交政策等各方面互相指责，同时力图说服选民，自己才能把美国带上正确的道路。

从微博网站“推特”的反应看，拜登主导了辩论，对他的评价远远高于对瑞安的评价，而美联社的报道标题则是《不管你喜不喜欢还是讨厌，拜登都是辩论后的主要话题》。

媒体认为，拜登的失败之处是表现得太过攻击性，尤其其他的表情引起许多人不满。在瑞安说话时，拜登经常露出大大的笑容面对镜头，带着嘲弄表情，同时经常插话，直斥对方胡言乱语。许多媒体评价说，拜



美国民众收看副总统候选人辩论直播

图 IC

登的肢体语言是“过犹不及”，相比之下瑞安显得更有绅士风度。

完成各自任务

不过，拜登完成了奥巴马在上一轮辩论中没能解决的问题，淋漓尽致地将民主党内政外交上的政策展现在选民面前，并且与共和党拉开明显距离，对共和党总统候选人罗姆尼政策的攻击也不遗余力。

媒体同时认为瑞安也圆满完成了任务。首先他坚持批评奥巴马的各项政策，强调共和党的施政方针。其次作为比拜登年轻 27 岁的政治家，尤其是几乎从未涉足外交事务的众议员，瑞安的表现让人认同是一个“可以接受的副总统人选”。

从目前看来，两人仍然势均力敌，有分析说要过几天才能看出两人的辩论对奥巴马和罗姆尼支持率

的影响。《华盛顿邮报》指出，由于拜登和瑞安的表现旗鼓相当，给下一轮总统候选人辩论带来更大风险，奥巴马和罗姆尼在 16 日纽约州辩论中的表现也许将决定大选形势。

选情仍然胶着

在上周与奥巴马辩论后，罗姆尼的支持率已跃升至领先奥巴马的水平，现在两党都想搞清楚罗姆尼的这种上升势头能否持续下去。

12 日一个独立调查机构公布的民调结果显示，罗姆尼在摇摆州佛罗里达已经领先奥巴马 7 个百分点，而该机构一个月前的调查还显示奥巴马比罗姆尼的支持率高 1 个百分点。不过，美国全国广播公司在佛罗里达州的调查仍显示奥巴马以 48% 比 47% 的支持率领先罗姆尼。

奥巴马在最关键的俄亥俄州仍以微弱优势领先罗姆尼，但罗姆尼已经大幅缩小差距。在弗吉尼亚、科罗拉多等州，奥巴马的领先优势已经大幅度缩水到不到 1 个百分点。目前美国大选的选情仍然处于胶着状态，说任何一方出局都为时尚早。

韩曙

新华社北京 10 月 12 日电 中国外交部发言人洪磊 12 日说，中日将于近期举行新一轮副外长级钓鱼岛问题磋商，中国外交部亚洲司司长罗照辉 11 日访日正是为磋商作准备。

罗照辉应邀于 11 日访问日本，同日本外务省亚大局局长杉山晋辅就钓鱼岛争端交换意见。洪磊说，9 月 25 日中日正式启动两国副外长级钓鱼岛问题磋商，中国在磋商中重申了对钓鱼岛的主权立场，要求日本承认错误、改弦更张。此次两国外交部亚洲司司长在日本就钓鱼岛争端交换意见，目的就是为两国新一轮磋商作准备，希望日本拿出纠正错误的诚意和实际行动，为磋商取得积极进展作出努力。

洪磊说，中国一贯主张通过对话谈判解决领土主权争议问题，日本非法“购岛”事件发生以来，中国采取一系列实际举措有力维护了对钓鱼岛领土主权，同时一直敦促日本正视现实，承认争议，纠正错误，回到谈判轨道。

望友好协商解决中印间边界问题

新华社北京 10 月 12 日电 中国外交部发言人洪磊 12 日表示，中国真心诚意希望通过友好协商解决与印度的边界问题。

洪磊说，多年来中印边境地区保持着总体和平稳定的局面，两国已就通过和平友好方式协商解决边界问题达成许多共识，特别代表会晤取得积极进展，希望双方多做有利于维护边境地区和平与安宁的事，为边界问题谈判和双边关系发展营造良好氛围。中国真心诚意地走和平发展道路，真心诚意地与印度发展友好合作关系，真心诚意地希望通过友好协商解决边界问题。

洪磊表示，今年是“中印友好合作年”，两国关系保持健康稳定发展势头，希望双方共同努力，增进互信，深化互利合作，为中印关系开创一个更加美好的未来。

新华社莫斯科 10 月 12 日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫 12 日说，叙利亚客机上被土耳其扣留货物本身及其相关运输文件不存在任何违规之处。

拉夫罗夫说，此次事件中俄罗斯没有任何秘密，客机上没有也不可能有任何武器，运输的是雷达站用电子设备，这属于军民两用物资，不受任何国际法规禁止，货物文件的办理也完全符合要求。他强调，这是合法的俄罗斯供货者以合法的方式向合法的订货者发送货物。

拉夫罗夫说，用民用航空器运输上述货物完全是正常现象，俄罗斯供货方将要求土耳其归还货物，因为这是他们的财产。同时俄罗斯要求土耳其就客机迫降后拒绝俄外交官探视俄籍乘客作出解释。

土耳其 10 日出动两架战机拦截了一架从莫斯科飞往大马士革的叙利亚客机，使其迫降在安卡拉。土耳其总理埃尔多安 11 日说，拦截客机上载有运往叙利亚国防部的俄制弹药。

新华社上午电 俄罗斯多家军火出口商 12 日否认利用民航客机向叙利亚政府军运送货物。俄罗斯《生意人报》12 日报道，被土耳其拦截的客机载有 12 箱雷达零部件，适用于叙利亚政府军导弹防御系统。

多家军火出口商随后否认。俄罗斯国防产品出口公司说，客机内没有该企业产品。联邦军事技术合作局说，该企业“没有经手那些货物，所以没什么可说”。

总统支持者和反对者对阵示威

埃及首都再起冲突致 110 人受伤

新华社开罗 10 月 12 日电 埃及首都开罗数千名示威者 12 日晚在市中心解放广场发生冲突，目前已造成至少 110 人受伤。

数千名示威者分成两个阵营聚集在解放广场周围，其中一方挥舞着支持总统穆尔西和穆斯林兄弟会（穆兄会）的标语，要求重新审判涉嫌在去年攻击示威者的前政权高官。另一方则高喊反对穆尔西和穆兄会的口号，要求再次解散制宪委员会，制定体现公平、正义的宪法。双方因意见不合发生口角，随后爆发肢体冲突，互掷石块、燃烧瓶等器物。解放广场周围交通陷入瘫痪，附近立交桥下有两辆汽车被焚，燃起大火。

为防止事态进一步恶化，穆兄会当天发表声明，谴责解放广场的暴力行为，要求成员撤出广场，主动保卫附近埃及博物馆等建筑安全。开罗刑事法院 10 日宣布 24 名



埃及示威者焚烧车辆

图 IC

涉嫌攻击示威者的前政权高官无罪，引发包括穆兄会在内的多个政治团体不满，号召支持者走上街头游行示威。示威民众抗议检方提供证据过轻，随后愤怒于总检察长马

哈茂德，指责他是穆巴拉克旧政权的代表。穆尔西 11 日签发总统令，解除马哈茂德的职务，让他出任驻梵蒂冈大使，总检察长一职由他的助手暂时接管。

害怕受困于日益恶化的经济环境

越来越多大企业争相逃离希腊

可乐希腊装瓶公司 95% 利润产生自海外，融资来源也是国际资本市场而非希腊银行，近期一些投资评级机构以希腊可能退出欧元区为由将公司降级至接近“垃圾”级，促使管理层寻找应对方案。

去掉“希腊”标签

不到一星期前，希腊乳制品巨头 FAGE 宣布迁至卢森堡，为企业谋求更低税率和更好融资环境。

之后，国际评级机构标准普尔公司取消对 FAGE 的评级警告，称将总部搬离希腊会降低经营风险，同时让企业获得更多融资渠道。

投资分析师汉森就职的一家美国基金重仓持有可口可乐希腊装瓶公司股票，他说，不少企业管理层正去掉公司的“希腊”标签，“我们开玩笑说，如果可口可乐希腊装瓶公司把名字改成‘可口可乐新兴市场公司’，股价会立即上涨 5% 到 10%”。

市场分析师莫菲特认为，总部位于希腊和在雅典上市，这两大因素会吓退国际市场投资者，“改变地址有助于改善形象，不再被认为是一家希腊企业”。

巨额税收损失

《华尔街日报》报道，受银行资

金短缺、贷款利率飙升、国际投资者撤退等多重因素影响，不少希腊企业近年来市场价值大幅缩水，难以通过出售股份融资。这种背景下，数十家大型企业已经或者正在寻求逃离希腊，进而让希腊政府面临更加严峻的财政状况。仅以可口可乐希腊装瓶公司迁址为例，希腊政府每年因此蒙受的税收损失就超过 2000 万欧元。

面对企业“出逃”现象，希腊发展部长哈吉扎基斯说：“我不能命令企业应该怎么做，我们在财政政策以外所能做的就是继续结构改革。”徐超（新华社供本报稿）